



十四届全国人大常委会第十七次会议表决通过国家公园法、法治宣传教育法等  
**国家主席习近平签署主席令**  
**胜利之师迈向世界一流**  
——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

第5版

“点亮长江”2025长江文化艺术季在汉开幕

## 传承弘扬长江文化 谱写长江经济带高质量发展新篇章

王忠林孙伟高政董耀鹏吴义勤出席



九月十二日晚，美丽的长江又一次被璀璨的烟火表演点亮。  
(湖北日报全媒记者魏铼摄)

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)长江奔涌涌楚韵，盛会在即启航。9月12日晚，“点亮长江”——2025长江文化艺术季在武汉开幕。省委书记、省人大常委会主任王忠林，省政协党组书记、主席孙伟出席，文化和旅游部副部长高政，中国文联副主席、书记处书记董耀鹏，中国作协副主席、书记处书记吴义勤，中宣部副秘书长陈文俊，省委常委、武汉市市委书记郭元强，水利部长江水利委员会主任廖志伟，中国长江三峡集团有限公司党组书记曾义出席，共同为2025长江文化艺术季启幕。

王忠林代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说，习近平总书记指出，文运同国运相牵，文脉同国脉相连。去年11月，习近平总书记考察湖北时，赋予我们加快建成中部地区崛起重要战略支点的目标定位，要求我们“在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命”。举办2025长江文化艺术季，既是深入贯彻习近平文化思想、打造长江文化高地的自觉行动，也是积极践行“人文经济学”理念、建设世界知名文化旅游目的地的务实举措。本届长江文化艺术季聚焦“勇担支点建设使命、打造长江文化高地”这一主题，赓续长江文脉、谱写时代华章，必将为建设文化强国、推进

中国式现代化注入强劲动能。王忠林说，大江贯荆楚，文脉润古今。湖北是长江文明形成的关枢之地、长江文化的集中涵养之地。湖北文脉绵盛，薪火相传，5000年农耕文明在此繁衍，800年楚国历史于斯兴盛；大别山精神擎起“28年红旗不倒”，九八抗洪精神铸就血肉长堤，伟大抗疫精神拼来山河无恙。湖北山水天成、钟灵毓秀，神农秘境、武当神韵、三峡壮美令人陶醉，文武赤壁、白云黄鹤、铁血红安引人入胜，可谓一方好山好水。湖北生机勃发、昂扬向上，传承筚路蓝缕基因、弘扬敢为人先精神，全省发展稳中向好、量质并进，经济总量跨越6万亿，经济大省勇挑大梁、支点建设聚势开新。我们愿以此次盛会为契机，携手兄弟省(区、市)保护好、传承好、弘扬好长江文化，为建设中华民族现代文明作出新的更大贡献。

王忠林说，文化因交流而多彩，文脉因传承而流长。我们将以创新为魂，全力打造长江文化新高地，深入实施文化创新战略，加强创造性转化、创新性发展，推动长江文化遗产保护、溯源研究、传承展示迈向更高水平；以融合为力，全力打造世界知名文化旅游目的地，深入推进文旅品牌焕新行动，做大做强“神武峡”“赤黄红”两大文旅主轴，加快打造万亿级文旅支柱产业；(下转第2版)

## 以长江的名义挥毫续写“人文经济学”

□ 湖北日报评论员

今年的长江文化艺术季，是站在新起点上，以新作为展现新气象的一场文化艺术盛宴。

去年深秋，习近平总书记考察湖北，深情寄语荆楚大地“在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中

部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章”，明确要求“系统推进历史文化遗产保护传承和活化利用，加强长江文明溯源研究和传播展示”。

牢记总书记殷殷嘱托，今年全省

“新春第一会”，部署重点实施七大战略、整体提升七个能力。其中，大力实施文化创新战略，整体提升支点的文化影响力，赋予支点建设以丰富的人文内涵、文化底蕴、文旅支撑。

今年4月召开的湖北文化旅游发

展大会，以全球视野重构湖北文旅发展坐标，以文化之韵加注山川之美，以创新之墨晕染大地之景，更大力度打造世界知名文化旅游目的地，笔耕不辍书写“人文经济学”这篇大文章。

(下转第2版)

王忠林主持召开省委常委会会议

## 弘扬“四下基层”优良传统完善联系群众制度深化基础教育综合改革办好人民满意教育

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)9月12日下午，省委常委会召开会议，传达学习习近平近期重要讲话和回信、贺信精神，研究部署我省贯彻落实工作；部署安排完善省委常委联系群众制度、深化基础教育综合改革工作；部署加强燃气安全管理、妇女权益保障立法有关工作。省委书记王忠林主持会议。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记致2025世界智能产业博览会的重要贺信精神，准确把握人工智能发展趋势，坚持科技自立自强，强化核

心技术攻关，深入实施“人工智能+”行动，围绕“人工智能+产业”“人工智能+服务”“人工智能+管理”，加快构建人工智能产学研用协同创新体系，打造具有国际竞争力的人工智能创新发展高地。要深入学习贯彻习近平总书记给全国特岗教师代表的重要回信精神，坚持把教育放在优先发展的位置，以教育家精神为引领，加强师德师风建设，提升教师能力素质，营造尊师重教社会风尚，努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记致第二十五届中国国际投资贸易洽谈会、2025年中国国际服务贸易交易会的重要贺信精神，坚定不移推进高水平对外开放，深入推进内外贸一体化发展，大力发展服务贸易、数字贸易、绿色贸易，不断提升我省开放型经济发展水平，加快打造内陆开放高地。要深入学习贯彻习近平总书记在金砖国家领导人线上峰会上的重要讲话精神，认真落实党中央关于对外工作的决策部署，不断深化与金砖国家在基础设施、经贸金融、科教人文等领域的务实

合作，加强民间交往交流，推动文明互鉴、民心相通，为服务国家总体外交大局贡献湖北力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于群众工作的重要论述，深刻认识完善省委常委联系群众制度的重要意义，大力弘扬“四下基层”优良传统，巩固拓展学习教育成果，进一步树牢群众观念、增进群众感情、密切联系群众，切实把群众工作做实做好。要坚持从问题入手，奔着解决群众急难愁盼问题，找准联系服务群众的切入点、突破口。(下转第4版)

## 2025中国文化旅游产业博览会在汉开幕

李殿勋致辞并宣布开幕 孙伟出席

湖北日报讯 (记者邓伟)9月12日上午，2025中国文化旅游产业博览会在武汉国际博览中心开幕。省委副书记、省长李殿勋致辞并宣布博览会开幕，省政协党组书记、主席孙伟出席开幕式。

李殿勋代表省委、省政府，向与会嘉宾表示欢迎，向长期以来关心支持湖北经济社会发展的各界朋友表示感

谢。他说，当前，全球经济竞争格局加速重构，我国经济社会发展也到了一个转型变革的历史关口，社会主要矛盾与总体供需格局发生了复杂深刻的变化，安全感成为人民群众的特别关切，公平正义成为人民群众的强烈诉求，健康快乐成为人民群众的最普遍向往。要主动回应新时期人民群众对高品质生活的新需求，特别是对健康快乐的普遍向

往和对情绪价值、知识价值的更多需求，需要我们加速重构文旅、大健康、泛娱乐等相关产业的供给体系和能力。本届博览会聚焦“深化文旅融合、畅享美好生活”主题，来自海内外的嘉宾相聚一堂，分享发展机遇，共商合作大计，必将有力促进我国文旅产业深度融合和高质量发展。

李殿勋说，湖北山水资源丰富、历史

人文厚重、交通区位优越，文旅产业发展潜力巨大。我们将深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，坚持以文塑旅、以旅彰文，坚持“新需求倒逼新供给、新供给创造新需求”双重逻辑，遵循旅游业发展从“异地观光”到“异地体验”再到“异地生活”的演变趋势，大规模引育文旅企业和文旅新业态、新模式、新场景，(下转第4版)

## 省人大常委会召开主任会议

决定省十四届人大常委会第二十次会议于9月22日至25日在汉召开

湖北日报讯 (记者王婧)9月11日，省十四届人大常委会召开主任会议。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议。

会议拟订了省十四届人大常委会第二十次会议议程草案和日程草案，决

## 孙伟在武汉调研时强调 为湖北构建现代化综合交通运输体系聚智添力

湖北日报讯 (记者许旷、通讯员郑轩)9月11日，省政协主席孙伟赴武汉调研中铁大桥局集团有限公司、桥梁智能与绿色建造全国重点实验室，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述、关于“三个转变”的

重要指示和考察湖北重要讲话精神，贯彻落实省委十二届十次全会部署要求，努力在桥梁建设领域取得更多突破性成果，为湖北构建现代化综合交通运输体系聚智添力。

(下转第4版)

## 武网官宣：郑钦文出战

湖北日报讯 (记者马明玉、通讯员田芦、实习生魏澜天)9月12日，2025东风·岚图汽车武汉网球公开赛揭晓首批单打正赛入围名单，正处在伤愈恢复期的郑钦文确认将在家门口出战。

七周之前，郑钦文宣布退出美国网球公开赛，并在瑞士巴塞尔接受右手肘关节镜微创手术，术后10天便开启能训练，8月中旬进行有球训练。8月30日，郑钦文接受肘部损伤领域全球顶尖专家弗兰克博士的评估，最

终获得重返WTA巡回赛的医学许可。作为WTA1000级别赛事的年度收官之战，本届武网堪称“全明星阵容”，首批参赛名单覆盖世界排名前40的顶尖球员，包括萨巴伦卡、凯斯、高芙、斯瓦泰克等11位大满贯得主和王后登顶世界第一的“球后”。

10月4日至12日，武汉网球公开赛将在光谷国际网球中心举行，约120名世界顶尖女子网球精英将展开激烈角逐。

着力解决群众“看病难、看病贵、看病烦”  
更好满足人民群众健康需求  
王忠林主持研究建设智能化现代化惠民医疗体系